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VSAKOLETNO POTOVANJE V SICER NEPOMEMBNO, 
HLADNO, ANONIMNO SEVERNONEMŠKO MESTECE 
OSNABRÜCK POSTAJA ZA SODOBNEGA RAZMIŠUEVALCA 
FILMA IN MEDIJEV DANES TAKO REKOČ INTELEKTUALNA, 
MEDIJSKA NUJA, ŠE POSEBEJ, KER POSTAJA TRADICIO
NALNA FILMSKA PRODUKCIJA VSAK DAN BOU PRAZNA, 
STEREOTIPNA, BLEDA, KONVENCIONALNA, BREZ MOČI 
IN VIZIJ, UBORNA V UMETNIŠKI IZRAZITOSTI GRADIVA, 
NESPOSOBNA ODKRIVATI NOVA, ŽIVA, KLJUČNA ALI 
VSAJ MALO ZNANA VPRAŠANJA IN VIZURE SVETA, 
DRUŽBE IN NE NAZADNJE ČLOVEŠKEGA BIVANJA, 
BREZ PREDSODKOV, (AVTO)CENZURE ALI SODOBNE 
GLOBALNE KVAZILIBERALNE OBČE SERVILNOSTI IN 
VSAKRŠNE (POLITIČNE, MIŠLJENJSKE, HISTORIČNE) 
KOREKTNOSTI, KI ROJEVA UBIJAJOČO PLEHKOST, 
SIVINO, POVPREČNOST IN DOLGOČASJE SODOBNE 
KINEMATOGRAFSKE PRODUKCIJE!

Kot nasproti temu mrtvilu pa je tu medijski festival Osnabrück 
- navdušujoče množičen, kaotičen, poliloški, raziskovalen, presto- 
pniški, nekonvencionalen, avtentičen.Tu se hodi po robu različnih 
medijev, prestopa čez meje bivanja, eksistence, družbenih vizur, 
intime, spominov, niča, praznine... Osnabrück je miriada podob, 
fantastičen seštevek različnih, nestereotipnih, vendar vedno skraj
no individualnih, intimnih artističnih vizur, vnosov in razmišljanj, 
ki govorijo na intimen način o ključnih vprašanjih človekovega 
modernega eksistencialnega in družbenega stanja, o vprašanjih 
medijev, izražanja in prestopov, uporabe slike, zvoka, intervencij 
v sliko, medij, celuloid, uporabo vsakršnih sodobnih tehnologij... 
Samo da avtor vpiše lasten, enkraten, neponovljiv rokopis, sporočilo, 
igro, konstrukcijo in dekonstrukcijo, misel, učinek, provokacijo, 
inovacijo, intervencijo, travmo, spomin, norost, osamljenost, smrt...

To je seveda tudi kipeča in neobvladljiva »produkcija zaradi 
produkcije«, sodobno samopotrjevanje človeka-producenta-ume- 
tnika, ki v postindustrijski dobi skozi multimedijsko produkcijo/ 
igro/eksperiment osmišlja in potrjuje lastno bivanje in svet okoli 
sebe, nenehno skozi svojevrstno medijsko akribijo pro-iz-vaja 
smisel lastnega bivanja ...V resnici sodobne, razvite, kulturne 
družbe ponujajo takšen »produkcijski« in eksistenčni model, saj 
je mreža financerjev/producentov, muzejev, galerij, sponzorjev, 
donatorjev, festivalov, dogodkov, šol, univerz, institucij, skladov, 
rezidenc, zasebnih sredstev in fundacij itn. tako gosta, da omogoča 
globalno delovanje umetnikov, njihovo konstantno produkcijo in 
seveda eksistenco, preseljevanja in delovanja v različnih kulturi/ 
inovaciji/refleksiji prijaznih okoljih! Nedvomno so najbolj odprta 
vrata mednarodnim izmenjavam ustvarjalcev na Nizozemskem, v 
Franciji, Angliji, Nemčiji, na Japonskem, delno v Španiji in seveda 
predvsem v Združenih državah, kjer je ta »odprta« kulturna praksa 
naravnost osupljiva in predvsem produktivna!

To kreativno, odprto, tolerantno okolje je seveda lahko prostor 
žive, polne, inteligentne, inovativne, odgovorne, provokativne,

prodorne vsestranske artistične prakse, ki se ne uklanja omejitvam ü 
in samokontroli/cenzuri, ko govori o sodobni družbeni, politični, 5 
kulturni, medijski, seksualni ali eksistencialni realnosti sodobnega jij
človeka, hkrati pa je seveda ta živa, nekonvencionalna praksa tudi o.

že rezervoar in plen klasične kapitalistične, mainstreamovske, 
visokoproračunske, komercialne produkcije, ki v teh obrobnih 
praksah išče navdih, rešitev, bogatitev svojih stereotipnih, bolj ali 
manj znanih, sterilnih komercialnih vzorcev in obrazcev.

Pomenljiv moto letošnjega festivala v Osnabrücku je bil »kar
tiranje« (mapping), tokrat v pomenu geografskega kartiranja kot 
izrisovanja zemljevidov, merjenja teritorijev, risanja in določanja 
meja (in ne v smislu znane videotehnike). Program so razdelili 
v vsebinska podpoglavja Mapping Perception, Mapping time,
Mapping Media, Mapping Future Terrains, kar je omogočilo do
volj pregleden, provokativen orientir pri urejevanju množice za 
projekcije izbranih izdelkov.

Gotovo je bila osrednje, vrhunsko doživetje letošnjega Osna- 
brücka projekcija blaznega, fascinantnega »dokumentarnega« filma 
o industrijskem ribolovu v vodah Severnega Atlantika Leviathan 
(2012, Luden Castaing-Taylor in Verena Paravel) v produkciji Sen
zoričnega etnografskega laboratorija harvardske univerze. Film 
so v celoti posneli s kamerami GoPro, ki jih zaradi majhne teže, 
zmogljivosti in trdnosti ponavadi uporabljajo ekstremni športniki 
pri svojih podvigih. Njihov specifičen način beleženja slike zaradi 
omejene ekspozicije in skoraj nikakršne globine polja (kar se pozna m 
v potemnjeni sliki slabše kakovosti), so s tem, ko so jih pritrdili na 
obleke ribičev, dvigala, jambore, ograje, podvodne nosilce, izko
ristili ustvarjalci in ustvarili deliričen svet svetlobe, senc, gibanja, 
pretakanja, delov rib, človeških teles, zračnih, podvodnih posnetkov, 
potokov vode, krvi, svetlikanja nožev, premetavanja ribjih teles, 
ki hip zatem zopet izginjajo v vrtincu svetlobe, sence, brbotanju 
morske vode, prhutanju peruti, udarjanju plavuti v smrtnem boju, 
rezih ostrih ribiških rezil, podvodnem vrtinčenju vode ob trupu 
ladje, ki udarja v valove neskončne severnoatlantske morske 
širjave; dvigal, ki kot mogočne, pohlepne roke vlečejo neskončne 
količine bitij iz globin, jih raztresajo, da jih ribiči znova razkosavajo, 
izpirajo, brcajo v zevajoče in bolščeče ribje oči in gobce, ki hlastajo 
in brbotajo ... Vse to spremlja ustrezno zvočno oblikovanje: film 
tako rekoč brez besed, samo naravni, brezkončni in prekrivajoči 
se domala neverjetni zvoki... Navdušujoč, abstrakten, omotičen, 
doslej še neviden »portret vsega bivajočega«, kjer je človeška pojava 
le še svetlobna lisa, zastrt zvok, le delček vsega bivajočega in nič 
več, nobeno središče sveta, nikakršen z veliko začetnico zapisan 
Človek! Resnično, kakšna subtilna mojstrovina, osupljiva medijska 
in mišljenjska polifonija, kako neverjetno ustvarjalna raba surove, 
revne, omejene tehnike, imanentno filmskih izraznih sredstev, 
ekstremnih rakurzev, silovitih premikov in neverjetnega gibanja 
desetin kamer, dekompozicije kadrov, delirične montaže; prava 
filmska simfonija, pomenljiva, provokativna, globoka, neprizane
sljiva do skrajnih meja in ultimativnih vprašanj. _
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spraševanja o lastni končnosti; subtilni medijski eseji o poslednjih 
človeških rečeh, pa zopet briljantna ameriška vizualna umetnica 
Shelly Silver z zanjo značilno subtilno mešanico fikcije, dokumen
tarnega, fotografskega in žanrskega materiala, s katerim izreka 
univerzalne sodbe in misli o človeku, svetu, človeški kulturi in 
umetniški produkciji kot smislu človeškega bivanja, obenem pa 
ustvarja s subtilnim dopolnjevanjem slike z zvočnim in glasbenim 
materialom pravo apoteozo kulture, kot tistega najbolj temeljnega, 
imanentno človeškega...

Festival je seveda prikazoval brezštevilne medijske inovacije, 
eksperimente, pogumne in osupljive razmisleke o sodobni družbi, 
umetnosti, bivanju, hitrosti sprememb v sodobnem svetu, ponudil 
vrsto retrospektiv avtorjev in šol, študentski kampus, predstavitve 
medijskih šol in univerz, in gostil sicer dovolj konvencionalen 
kongres/nezanimiv/brez presežkov /

Da Slovenci zanesljivo in hitro postajamo nezanimivo, v sivino 
zavito obrobje, izginjajoče z zemljevidov sodobnih medijskih 
nacionalnih produkcij, dovolj nazorno kaže naša prezenca na 
letošnjem EMAFu - Igor Štromajer/Intima, zgolj kot predavatelj 
o paradoksalni temi »Omissive a rt«, konceptu, ki se s pasivnostjo, 
ne-produciranjem umetnosti upira preveliki in preobsežni sodobni 
umetniški praksi, produkciji zaradi produkcije, in neopažen, bizaren, 
naiven, srednješolski, povprečen filmček Šok horizontale (2012), 
študentke vizualnih komunikacij Enye Belak.

Očitno je slovenska scena - neodvisni, eksperimentalni, alter
nativni film in video - povsem izpraznjena, avtorji intelektualno in 
medijsko mrtvi, mreža/infrastruktura možnih producentov, klubov, 
šol, univerz, akademij, galerij, televizijskih hiš, muzejev, državnih 
institucij povsem razpadla, brez idej in povezovanja, tako da 
ostaja samo še individualna, klasična »amaterska«, neambiciozna 
produkcija, ki pa povečini ne zmore resnejših tem, radikalnejših 
pogledov, poguma prestopiti meje konvencij in znanih obrazcev 
in se soočati s sodobnimi izzivi.

Slovenski medijski prostor je popolnoma dezorientiran, brez 
koncepta, vizije, ustvarjalne politike, zahtev. Slovenski film - slo
venska nacionalna filmska produkcija - je ta hip intelektualno, 
ustvarjalno, vsebinsko bolj ali manj na nivojuTV-programa nedelj
skega popoldneva ali nadaljevank iz 60. in 70. let. To je to. Dno?

Zato je nujno vsakoletno potovanje v pomladanski, hladni, 
provincialno dolgočasni, anonimni Osnabrück, kjer človek v njihovi 
kinodvorani, preurejeni iz bivšega skladišča, vidi robove sveta, 
percepcije, medijev, ustvarjalnosti...
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Festivali so kot otroci - radi imajo rojstne dneve. A za razliko od 
ljudi bolje in raje proslavljajo, starejši kot so. Letos je slavil najbolj 
znani in najstarejši filmski festival na tleh nekdanje skupne domovine, 
ki je v preteklosti kar nekajkrat spremenil ime. Bil je FJF (Festival 
jugoslovanskega filma), potem je bil FJIF (Festival jugoslovanskega 
igranega filma), sedaj pa je PFF (Pula film festival). Začetek sega v 
davna 50. leta, ko je direktor mestnega Kino podjetja v Pulju, Marjan 
Rotar, organiziral prvo revijo domačih filmov, kije prerasla v filmski 
festival, ta pa je kljub spremembam ostal to, kar je bil že v začetku: 
pregled dosežkov na področju domače filmske ustvarjalnosti.Tudi 
danes je to revija filmov s področja nekdanje skupne države, le da 
so filmi hrvaški, koprodukcijski, bosansko-hercegovski s hrvaško 
podporo in hrvaškim igralcem, ki živi v Beogradu, igra v Mostarju, 
slovenski, srbski, skratka - v Pulju je zopet na ogled nekdanja 
filmska Jugoslavija od Triglava do Vardara.

Posebej je potrebno omeniti, da so dvorane in prizorišča polna, 
kar velja zlasti za areno, ki jo vsak večer napolni nekaj tisoč gledal
cev. A ne gre samo za dober obisk, gre tudi za splošen vtis mesta 
Pulj, ki živi s festivalom: transparenti, stojnice, projekcije na odprtih 
prostorih na mestnih trgih, razstave filmskih plakatov zadnjih 60 
let, razstava o filmskem festivalu, ki je zajela vsako leto posebej. 
Skratka, gostitelji so se potrudili, kolikor je le bilo mogoče. Prišli 
so ustvarjalci iz vseh nekdanjih republik, danes držav, dogodek 
odmeva v medijih, televizija organizira dnevne oddaje o dogaja
nju na festivalu ... Vse to daje vedeti, da Hrvaška posveča filmu in 
kulturi nasploh veliko pozornost.

Imenitno pripravljena otvoritev je bila v celoti usmerjena k 
jubileju, v posebnem segmentu pa tudi k areni kot zanimivem 
festivalskem prizorišču. In govori! Od poetičnega in nekoliko nad 
zemljo plavajočega Radeta Šerbedžije do predsednika Republike 
Hrvaške Iva Josipoviča. Jubilej je odmeval in to so ugotovili tudi 
številni tuji gosti. Ali so bili tudi letošnji filmi odsev jubileja, je druga 
zgodba. Tu sta občinstvo in kritika ostala vsak na svojem bregu, 
kar so pokazale tudi nagrade. Najboljši film po mnenju uradne 
žirije je bil film Obramba in zaščita (Obrana i zaštita, 2013, Bobo 
Jelčič) producentke Zdenke Gold v režiji filmskega debitanta, sicer 
priznanega hrvaškega gledališkega režiserja, ki je poleg domačih 
ustvarjal tudi v nemških, avstrijskih in švicarskih gledališčih. A 
prav ta film je prejel najslabšo oceno gledalcev (2,82). Po mnenju 
publikeje bil najboljši film Kavboji (Kauboji, 2013,Tomislav Mršič), 
saj mu je prisodila kar povprečje 4,79. Gre za celovečerec, posnet 
po istoimenski gledališki predstavi, ki je nasmejal gledalce, to pa 
je v Pulju že tradicionalen znak, da bo film deležen tudi odličnih 
ocen občinstva. Pri žirijah je ostal brez priznanj.

Obramba in zaščita je intimna zgodba o razdvojenosti med 
občutkoma dolžnosti in prijateljstva, med politiko in osebnimi 
občutki, med nacionalizmom in zavezanostjo dobrososedskim 
odnosom. Glavni junak Slavko (Bogdan Diklič), Hrvat in katolik, 
bi moral iti za pogrebom soseda in prijatelja Oulage, Bošnjaka 
in muslimana, to pa je v razdeljenem Mostarju dejanje, ki lahko 
izzove številne nevšečnosti z daljnosežnimi posledicami. Odlična 
igra Bogdana Dikliča mu je prinesla zlato areno za glavno moško 
vlogo, Bobi Jelčiču pa zlati areni za najboljši scenarij in režijo. Film je 
dobil še najvišje priznanje za scenografijo (Mario Ivezič), za glavno
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